

# 新春走基层

## 菏泽牡丹区马岭岗镇村淘点负责人袁俊燕： 农村“买手”的幸福生活

文/片 本报记者 姚楠 邓兴宇

对于即将30岁的菏泽牡丹区马岭岗镇村民袁俊燕来说，刚刚过去的一年她多了个新身份：农村淘宝服务站的负责人，俗称“村小二”，从在外打工到守着家庭干淘宝，袁俊燕和另外105位牡丹区村淘点负责人一起，扮演着这个地区农民网购“买手”、“客服”和联络人的角色，逐渐改变着农村人购物乃至生活习惯。

### 守着家人干村淘 倍有成就感

1月23日腊月二十三，菏泽市牡丹区马岭岗镇农村淘宝服务站的负责人袁俊燕一大早就赶着来到城里的电商产业园，作为村淘点代表，她要来参加商务局组织的每月一次的村淘点启动会议，确定每个月和商家合作的产品，以便向村民重点宣传和促销。

“我做村淘是从2015年12

月29日开始的。”袁俊燕像记生日一样，对村淘点开业的日子记得非常清楚，“开业那天特别隆重，牡丹区和乡镇的领导都来捧场了，鞭炮齐鸣锣鼓喧天的，特别热闹。”提起自己的村淘事业，小袁满满的自豪。村淘点开了一年多，小袁为乡亲们从网上代购了十几万元的东西，由于业绩突出、群众反映好，升为领队，负责向周边五个乡镇的村淘点传达信息。

还差四天就过30岁生日的袁俊燕留着“黑长直”，未语先笑，十分有亲和力。她告诉记者，自己高中毕业后就去北京打工，做了五六年客服工作，结婚后就在家就近找了份工作，直到2015年响应政府号召，开始经营村淘点。“我很喜欢经营村淘点，平时帮老乡买了物美价廉的好商品，比自己买到好东西还高兴。现在家里天天热热闹闹，也能多陪陪老人孩子。”



村民时红标在向记者晒支付宝账单。

五六年的客服工作显然对袁俊燕帮村民网购很有帮助，她坦言，和外出打工相比，农村淘宝服务站赚钱并不算多，但很适合她的性格和现状，“就是全心全意服务村民，其实很有成就感。”

### 从牙套到家电 村民啥都从网上买

回村的路上正赶上小年集，马路上摆满了摊点，叫卖声此起彼伏，打工者陆续回到家中，大人小孩、男女老少都来赶集，小镇上人气非凡，热闹异常。从牡丹区小留镇嫁过来多年，袁俊燕早已习惯了赶集的热闹和拥堵，但还是感受到了不小的变化。“今年镇上新开了家服装大卖场，集上卖的东西也更多更全。以往人们都是扛着大编织袋买年货，现在你看好多人空着手闲逛，就图个乐呵。”

确实如小袁所说，原来那些背着蛇皮袋、衣着土气的老农几乎不见了，二三十岁、衣着时尚的年轻人占了多数。“现在在农村几乎什么都能买得到，好多村民的年货早早在网上订好了，人们逛街就图个休闲娱乐。”一路上，袁俊燕的手机响个不停，不断有村民向她咨询。“平时买啥的都有，小到帽子枕头套，大到几千块钱的家用电器。我记得有位村民还从网上买过牙套，还有买自行车胎的，

挺奇葩的。常见的生活用品公司组织统一配货，比城里超市还便宜，又能保证质量，只要村淘有啥优惠活动，我都同步发个朋友圈，一发信息就有来买的。”

从半信半疑到习以为常，在马岭岗镇，网购已变成村民们新的生活习惯，袁俊燕的买手经验也从一次次下单中不断积累。她有几条网购经验：下单不能只图便宜，产品评分不能低于4.7，先看销量再看评价。万一买到村民不满意的商品，自己先垫付村民的退款，再与店家沟通退货，这样逐渐获取村民的信任。

### 外出打工 网购传递关心

穿过热闹的集市，记者随袁俊燕来到她的村淘点，集市吸引了大多数赋闲在家的村民，这里比以往安静了许多。“回来啦，燕！”“回来啦，大娘！”袁俊燕一边和村民打招呼，一边进门查看到店的快递，村民们买的东五西花八门，有葡萄酒、衣服、首饰、图书、电子产品等等。“昨天还有人从这里拉走两千多元的年货。”

除了一台电脑，淘宝点里还摆了几个货柜，平时常见的生活用品村民下了单就可以直接拿走了，电脑旁放着一堆农村淘宝APP的二维码，小袁说她今年的任务除了代购，还有

推广APP。随后，她喊住了路过的村民时红标：“叔，你的快递到了。”“买的啥呀？”“一个吸顶灯。”说着两人拆开了包裹，露出了一个白色吸顶灯。“哎呀，看起来真不错，多少钱呀？”“45元。”“那真挺划算的呀！这次真买对了。”时红标很满意，小袁也很高兴。

时红标告诉记者，他在威海打工，平时他就把自己的农村淘宝账号和袁俊燕的服务站绑定起来，他在威海下单，家人在家门口收货。他向记者晒起了自己的支付宝账单，上个月他消费了2000多元，去年好几个月度消费都在千元以上，网购已成为他对家人表达关心的最新方式。

据统计，2016年牡丹区已启动三批106个村淘点，遍布所有乡镇，2017年计划再发展30个村淘点。阿里巴巴农村淘宝项目牡丹区负责人向齐鲁晚报记者透露，本月上半月村淘点交易额100多万元，而去年同时段交易额30多万元，增长明显。

去年全年，牡丹区电子商务交易量达156亿元，全市电子商务交易额1203亿元，连续三年增长超过50%，吸纳、带动就业98万人，电子商务改变农村人生活习惯的同时，已成为菏泽经济发展的新引擎，随着菏泽取得2017年中国淘宝村高峰论坛的主办权，电子商务已成为这座城市亮眼的新名片。



袁俊燕帮助村民选购商品。



有优惠活动，袁俊燕会及时发朋友圈。

## 肿瘤治疗新技术—— 缓释库疗法

“缓释库疗法”——不手术治疗肿瘤，获得中国、美国、澳大利亚三国发明专利。该疗法是由于保法教授研制发明，是泰美宝法肿瘤医院的核心技术。其机理是在B超、CT等影像设备的引导下经皮肤直接穿刺，将配伍的多种抗癌药物直接注入肿瘤组织内，迅速杀死癌细胞，并将高浓度药物包裹其中，缓慢杀死剩余的癌细胞。“缓释库疗法”改变了传统化疗的给药方式，直接作用于肿瘤，避免正常组织长期接受化疗药物而带来的毒副作用，同时因为局部高浓度药物持续高效杀死肿瘤，对于常规化疗有耐受力的肿瘤细胞也有很强的杀死作用，有效减少

了肿瘤的复发和转移。缓释库疗法适用于食管癌、胃癌、肺癌、肝癌、胰腺癌、乳腺癌、卵巢癌、肠癌等各类实体肿瘤。泰美宝法肿瘤医院开业十八年来，已采用“缓释库疗法”成功治疗肿瘤患者近三万例，得到广大肿瘤患者的肯定。

为感谢菏泽新老肿瘤患者的信任和支持，医院开展如下活动：  
2017年1月1日到2017年3月31日，对菏泽住院肿瘤患者“缓释库治疗”费用给予30%的减免活动。  
咨询热线：400-658-7396 0538-2850996  
医院地址：山东省泰安市东平县稻香街99号

### 全媒体爆料

1.新闻热线：0530-6330000  
2.关注微信平台（qlwbhz）  
3.新浪微博@今日菏泽  
4.扫描齐鲁壹点二维码下载客户端

### 遗失声明

★刘英博(父亲:刘朝辉,母亲:马琮琮),男,出生医学证明丢失,编号:L370513779,特此声明。  
★寇蓓蓓(父亲:寇先友,母亲:杨娟儿),女,出生医学证明丢失,编号:K370854153,特此声明。  
★张冲,特种设备安全管理人员证丢失,证件编号:372926198802146322,特此声明。  
★董传平 保单(共赢3号 银保通保单(邮储专用))号:2061100452017001590 印刷流水号:109805170048931不慎丢失,特此声明。